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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Tarr Zoltán: a Tisza Párt semmilyen új, határon túli párt alapításában nem vállal 

szerepet 
2026. április 30. – MTI, Krónika, Index.hu, Pannon RTV 

A Tisza a magyar nemzet egységéért és a megbékélésért dolgozik, semmilyen új, határon túli 

párt alapításában nem vállal szerepet, és nem támogat olyan kezdeményezéseket, amelyek a 

közösség megosztására lennének alkalmasak - szögezte le Tarr Zoltán, a Tisza Párt alelnöke 

Facebook posztjában. A politikus, aki a Társadalmi Kapcsolatokért és Kultúráért Felelős 

Minisztérium leendő vezetőjeként a határon túli és a diaszpórában élő magyarsággal való 

kapcsolattartásért is felel majd, hangsúlyozta: tartják magunkat ahhoz, a már választások előtt 

kimondott alapelvükhöz, hogy a külhoni közösségek belső politikai életének alakítását az ott 

élők feladatának tekintik, így abba nem avatkoznak be. "Ennek szellemében, minden ellenkező 

hír, vagy sejtetés dacára, semmilyen új, határon túli párt alapításában nem vállalunk szerepet, 

és nem támogatunk olyan kezdeményezéseket, amelyek a közösség megosztására lennének 

alkalmasak" - fogalmazott szerda késő esti bejegyzésben. Emlékeztetett arra, hogy a leendő 

miniszterelnök, Magyar Péter az elmúlt napokban a határon túli magyar pártok képviselőivel 

folytatott találkozóin is egyértelművé tette: kapcsolataikat a határon túli magyarokkal és az 

őket képviselő szervezetekkel a kölcsönös tisztelet mentén, világos és átlátható alapokra 

helyezik. Tarr Zoltán hangsúlyozta, hogy a határon túli magyarság érdekeinek, kulturális 

identitásának védelme nem mellékes feladat, hanem mindennapi munkájuk alapját képezi. 

 

A Magyar Péterrel való tárgyalásról és a levélszavazás eltörléséről is kérdezték 

Gubík Lászlót az Aktuality műsorában 
2026. április 29. – ma7.sk  

Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke a Na rovinu című műsor vendége volt, melyben Peter 

Hanák műsorvezető többek között az új magyar kormányról, a Beneš-dektrétumokról, 

valamint a Fideszhez való viszonyáról is kérdezte a pártelnököt. A beszélgetés egyik központi 

eleme nem meglepő módon az volt, hogyan értelmezi Gubík a Robert Fico és Péter Magyar 

közötti viszonyt és a szlovák-magyar kapcsolatokat. Mint az Magyar Péter és Robert Fico 

telefonbeszélgetése után is nyilvánosságra került, Magyar addig nem hajlandó tárgyalni 

szlovák kollégájával, amíg nem rendeződik a Büntető törvénykönyv, és azon belül is a Beneš-

dekrétumok ügye. Gubík László elmondta, hogy Magyar Péter a hétfői személyes találkozójuk 

során is kiemelte, nem enged ebből a kérdésből, és mielőbb rendezni akarja a helyzetet. A 

műsorvezető erre azt kezdte ecsetelni, hogy ez olyan érzés, mintha az egyik kormány - jelen 

esetben a magyar - nyomást akarna helyezni a másikra, és bele akar szólni annak döntéseibe. 

Gubík erre diplomatikusan azt válaszolta, hogy Magyar és Fico személyes találkozójukon 

beszélnek erről, utána pedig már okosabbak lehetünk. 
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Tiltakozik az SNS amiatt, hogy Magyar Péter a Felvidék kifejezést használja 
2026. április 29. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Az SNS határozottan visszautasítja Magyar Péter lendő magyar miniszterelnök kijelentéseit, 

azt, hogy Szlovákia területét „Felvidéknek” nevezi, és hogy kijelentette, segíteni fogja az ezen a 

területen élő „honfitársait”. Az SNS szerint az ilyen retorika ellentétes az állam 

szuverenitásának elveivel, és a szlovák-magyar kapcsolatok romlásához vezethet – tájékoztatta 

a TASR hírügynökséget Zuzana Škopcová, az SNS szóvivője. „Helytelennek és destabilizálónak 

tartjuk az ilyen történelmileg kényes kifejezések használatát a politikai diskurzusban” – 

fogalmazott a párt. A „Felvidékkel” kapcsolatos kijelentései miatt Gubík Lászlót, a Magyar 

Szövetség elnökét is bírálta az SNS. Végezetül arra figyelmeztetett a párt, hogy a kényes 

történelmi témák, köztük a Beneš-dekrétumokkal kapcsolatos kérdések felvetése nemcsak a 

szlovákok és a magyarok közötti feszültség kiéleződéséhez, hanem a közép-európai térségben 

is a feszültségek eszkalálódásához vezethet.  

      
Kelemen: a bizalmatlansági indítvány logikusan PSD-AUR többséget jelent, de 

remélhetőleg nem alakul ilyen 
2026. április 29. – Krónika, maszol.ro, biharinaplo.ro, szekelyhon.ro 

Logikusan tekintve a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) és a Szociáldemokrata Párt 

(PSD) által benyújtott bizalmatlansági indítvány után a két pártnak kellene átvennie a 

többséget egy új kormány megalakításához – jelentette ki szerdán Kelemen Hunor, az RMDSZ 

elnöke. Kelemen a parlamentben kommentálta a PSD, az AUR és a PACE által a Bolojan-

kormány ellen benyújtott bizalmatlansági indítványt, amelynek szövegét szerdán délután 

ismertetik a törvényhozásban. Amikor megbuktatunk egy kormányt, alternatívát kell 

javasolnunk. Ebből a bizalmatlansági indítványból sok fontos kérdés hiányzik. 

Németországban kötelező, nálunk nem kötelező: amikor egy kormányt megbuktatnak, új 

kormányt kell javasolni ugyanazzal a többséggel. Ez az elem hiányzik” – emlékeztetett. Az 

RMDSZ elnöke kiemelte: logikusan nézve a PSD-nek és az AUR-nak kellene többséget 

létrehoznia a parlamentben. „Logikusan ez azt jelentené, hogy másnap valószínűleg ugyanaz a 

többség lesz, de remélem, hogy ez nem fog megtörténni. Nincs szükségünk ilyesmire” – tette 

hozzá. 

 

Az RMDSZ elnöke Zakariás Zoltán kilépéséről: „jó egészséget kívánok neki” 
2026. április 29. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Zakariás Zoltán képviselő kétszer is az RMDSZ támogatásával jutott be a parlamentbe, most 

pedig „gondolt egyet”, és most független akar lenni – értékelt szerdán Kelemen Hunor újságírói 

kérdésre válaszolva. A szövetség elnök arról faggatták, hogy az Erdélyi Magyar Szövetség 

(EMSZ) elnöke előző napi bejelentéséhez híven kilépett az RMDSZ-frakcióból, és 

függetlenként kíván mandátuma hátralevő részében politizálni. Az RMDSZ elnöke a 

parlamentben újságíróknak kérdésre válaszolva elmondta, hogy nincs mit hozzáfűznie 
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Zakariás döntéséhez, erről magát a képviselőt kell megkérdezni. Emlékeztetett arra, hogy a 

képviselő az Erdélyi Magyar Szövetség elnöke, akit kétszer is az RMDSZ juttatott be a 

parlamentbe, azzal a szándékkal, hogy a három magyar politikai szervezet között legyen 

valamiféle együttműködés.  
 

Mesterképzéssel lépne magasabb felsőoktatási szintre a Sapientia kolozsvári 

táncművészeti szakja 
2026. április 29. – Krónika, maszol.ro 

Magiszteri képzés indítását tervezi a Sapientia EMTE Kolozsvári Karának táncművészeti 

szakja, amely a végleges akkreditáció megszerzése után tovább bővítené felsőoktatási kínálatát. 

A tánc világnapja alkalmából tartott kolozsvári sajtótájékoztatón az is elhangzott, 

korszerűsítették a Molnár István Táncstúdiót, amely a jövőben színházi előadásoknak, 

koncerteknek is helyet adna, valamint bejegyzés alatt áll a táncművészeti szak civil 

háttérszervezete, a Parádi Katus Egyesület. 

 

Beiratkozás előkészítő osztályba: szórványban is előnnyel jár a magyar iskola 

választása 
2026. április 29.- Krónika 

Javában tart a beiratkozás a következő, 2026–2027-es tanév előkészítő osztályaiba. A tavaly 

módosított tanügyi törvény értelmében megemelték a kötelező minimális létszámokat, 

amelyekkel egy-egy osztály indítható, de a nemzetiségi oktatás esetében megmaradt az eddigi 

alsó határ: 10 beiratkozóval már önálló osztály alakulhat saját tanítóval, így a magyar (vagy 

magyar tagozattal rendelkező) iskolákban is. Nagy segítség ez főleg szórványvidéken, mint 

amilyen például Arad, ahol évről évre nehezen gyűl össze a kellő számú iskolaköteles korú 

gyermek. A tanfelügyelőség adatai szerint Arad megyében 16 helyszínen, óvodában vagy 

iskolában folyik közoktatás magyar nyelven, ezek önálló magyar tannyelvű vagy magyar 

tagozattal is működő tanintézmények, köztük vannak olyanok, amelyekben egy-egy osztályban, 

csoportban több évfolyamot kénytelenek összevonni. 

 

Petőfi-szobrot és új közösségi parkot avatnak Sepsiszentgyörgyön a 

városnapokon 
2026. április 29. – maszol.ro 

Hosszas várakozás után a Szent György Napok alkalmával, vasárnap avatják fel 

Sepsiszentgyörgy legújabb közösségi terét, a Petőfi parkot, ahol egy egész alakos Petőfi Sándor-

szobrot is lelepleznek. A szobor közösségi viták és az eredeti terv átdolgozása után valósult meg, 

a városháza szerint a Petőfi tér Sepsiszentgyörgy új találkozóhelyévé válhat. A Szent György 

Napok programjába illeszkedő esemény május 3-án, vasárnap 16 órától kezdődik. Az ünnepi 

megnyitón jelen lesz Gergely Zoltán, a Petőfi-szobor alkotója, Antal Árpád polgármester, 

valamint Jánó Mihály művészettörténész, áldást mond Zelenák József evangélikus esperes. A 

megnyitó kulturális programmal is kiegészül: Nagy Kopeczky Kristóf színművész szavalatát 

E
rd

é
ly

 

https://kronika.ro/erdelyi-hirek/mesterkepzessel-lepne-magasabb-felsooktatasi-szintre-a-sapientia-kolozsvari-tancmuveszeti-szakja
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/mesterkepzessel-lepne-magasabb-felsooktatasi-szintre-a-sapientia-kolozsvari-tancmuveszeti-szakja
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/beiratkozas-elokeszito-osztalyba-szorvanyban-is-elonnyel-jar-a-magyar-iskola-valasztasa
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/beiratkozas-elokeszito-osztalyba-szorvanyban-is-elonnyel-jar-a-magyar-iskola-valasztasa
https://maszol.ro/belfold/Petofi-szobrot-es-uj-kozossegi-parkot-avatnak-Sepsiszentgyorgyon-a-varosnapokon
https://maszol.ro/belfold/Petofi-szobrot-es-uj-kozossegi-parkot-avatnak-Sepsiszentgyorgyon-a-varosnapokon


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 30. 

hallgathatja meg a közönség, közreműködnek a Székely Mikó Kollégium diákjai, akiket Dobra 

Judit tanár készített fel. A Petőfi park és benne a Petőfi Sándor szobor helyszíne az 1918. 

december 1. utca és a Zefir utca kereszteződése, a villanyrendőr közelében, az Arany János-

szoborral szembeni tér. 

 

Nem mond le mandátumáról a magyar összefogás frakciójának hátat fordító 

EMSZ-elnök 
2026. április 29. – maszol.ro, Krónika 

Zakariás Zoltán, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) elnöke a képviselőház szerdai ülésén 

bejelentette, hogy kilép az RMDSZ frakciójából. A politikus közölte, hogy a továbbiakban 

függetlenként, az EMSZ képviselőjeként folytatja munkáját, tehát nem mond le 

mandátumáról. Az Agerpres beszámolója szerint az ülést vezető Natalia Intotero tudomásul 

vette a Zakariás Zoltán kilépését az RMDSZ frakciójából. A Hargita megyei képviselő az 

RMDSZ és az EMSZ közötti megállapodás alapján, az RMDSZ Hargita megyei jelöltlistájáról 

jutott be a parlamentbe.  Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője arra 

emlékeztetett, hogy 2024-es parlamenti választások alkalmával az RMDSZ együttműködési 

megállapodást írt alá a két kisebbik magyar párttal, ennek nyomán az EMSZ és a Magyar 

Polgári Erő (MPE). vezetői az RMDSZ választási listáján, bejutó helyen szerepeltek és szereztek 

parlamenti mandátumot. „2024-ben a magyar emberek az összefogásra és nem a különutas 

politikára szavaztak. Így jutott Zakariás Zoltán parlamenti mandátumhoz. Számára eddig 

tartott az összefogás. A döntését tudomásul vettük, de becsületbeli lemondásra szólítjuk fel. 

Nem elég az, hogy kilép a magyar összefogás frakciójából, hanem vissza kellene adnia a 

parlamenti mandátumát is. Így lenne tisztességes” – fogalmazott videóüzenetében Csoma 

Botond. 

 

A Raiffeisen Bank magyar nyelvű kommunikációval és ingyenes forintszámlával 

bővíti szolgáltatásait 
2026. április 29. – maszol.ro 

A Raiffeisen Bank bővíti aktív ügyfeleinek szolgáltatásait Románia és Magyarország között 

magyar nyelvű kommunikációval és ingyenes forintszámlával, a Román Nemzeti Bank 

árfolyamán. A Raiffeisen Bank Románia ajánlatot indít azon ügyfelek számára, akiknek 

rugalmasságra van szükségük a pénzügyeik több pénznemben történő kezelésében: ingyenes 

forint (HUF) számla. Így a Raiffeisen Bank ügyfelei a folyószámlacsomagok minden előnyét 

élvezhetik, de a forintszámlához kapcsolódó exkluzív juttatásokat is: nulla adminisztrációs díj, 

forintban történő átutalások és bevételek közvetlenül a számlára, valamint RON/HUF 

valutaváltás kedvező árfolyamon, beleértve a Román Nemzeti Bank árfolyamot is a Smart Hour 

alatt (hétfő-péntek, 10.00 és 11.00 óra között). 
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Kaliňák ismét "nagyot" mondott - állítása szerint nem tud arról, hogy a Beneš-

dekrétumokat a földelkobzások során alkalmaznák 
2026. április 29. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Robert Kaliňák védelmi miniszter nem tud arról, hogy jelenleg a földelkobzások kérdésében 

alkalmaznák a Beneš-dekrétumokat. Szerinte a kormány tiszteletben tartja a fennálló 

állapotot. Ezt a szerdai, Liszkófalun (Liskován) tartott kihelyezett kormányülés előtt jelentette 

ki. Úgy véli, a szlovák–magyar kapcsolatok alakulása az új magyar politikai vezetéstől függ 

majd. „Amit egyesek állítanak, lényegében arról szól, hogy valaki újra a saját nevére akarta 

íratni az állami tulajdont. Ezekről folynak a viták” – mondta arra reagálva, hogy egyes vádak 

szerint az állam több évtizedes dekrétumokra hivatkozva ma is elkoboz földeket a Szlovákiában 

élő magyaroktól. Szerinte a vonatkozó ügyekben a bíróságok igazságosan fognak dönteni. 

„Semmilyen új elkobzások nem zajlanak, ahogy azt egyes – főként tájékozatlan – vélemények 

sugallják” – állítja. 

 

Gubík: A Szövetség kizárta az együttműködést a Smerrel és a Republikával 
2026. április 29. – Új szó  

A Magyar Szövetség Elnöksége kizárta az együttműködést a legnagyobb kormánypárttal és a 

jelenleg parlamenten kívüli Republikával. „Ha František Mikloško arról beszélt, hogy mennyit 

köszönhet Szlovákia és a szlovák társadalom a magyar pártoknak, úgy érzem, eljött a pillanat, 

hogy elmondjak egy hírt itt a Zichy-palotában: a Magyar Szövetség Elnöksége kizárta a 

választások előtti és a választások utáni együttműködést is a Smerrel és a Republikával” – 

jelentette be Gubík László, a Szövetség elnöke. Gubík a Terra Recognita által szervezett 

kerekasztalbeszélgetésem jelentette be pártja döntését. A beszélgetés a szlovák-magyar 

kapcsolatok javításának lehetőségeiről szólt. A pódiumbeszélgetés többi résztvevője pozitívan 

fogadta a hírt, hogy a Magyar Szövetség ezzel egyértelműen a jelenlegi demokratikus ellenzék 

oldalára állt.  „Ez a legjobb pódiumbeszélgetés amelyen valaha részt vettem” – reagált Gubík 

bejelentésére Martin Dubéci, a parlament alelnöke, a Progresszív Szlovákia képviselője. Ő 

személyesen is fontosnak tartja, hogy a szlovákiai magyarok képviselői újra ott üljenek a 

parlamentben. 

 

Az ipolysági magyar iskolaközpont erősíti a testvérintézményi kapcsolatait 
2026. április 29. – Felvidék.ma  

A tavaly szeptemberben megalakult ipolysági magyar iskolaközpont, a Pongrácz Lajos 

Alapiskola és Szondy György Gimnázium fontosnak tartja a szakmai és baráti kapcsolatokon 

alapuló testvérintézményi rendszer kialakítását. E célok vezérelték a partneriskolai 

megállapodás megerősítését a balassagyarmati Balassi Bálint Gimnáziummal. A múlt hét 

végén aláírt együttműködés célja a két patinás intézmény közötti szakmai kapcsolatok 

elmélyítése és a közös nevelési-oktatási tapasztalatcsere hatékonyabbá tétele. Az 

együttműködés keretében az aktuális tanévi munkatervekhez igazodva mind személyes 

találkozókra, mind online egyeztetésekre sor kerül majd. A dokumentumot az ipolysági 

városházán Nagyné Barna Orsolya, a Balassagyarmati Tankerületi Központ igazgatója, Zachar 
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Pál, Ipolyság polgármestere, valamint a két intézményvezető, Gajdács Mónika és Mogyorósi 

Attila írta alá. A balassagyarmati gimnázium és az ipolysági gimnázium közti kapcsolat már 

nagy múltra tekint vissza. „A kapcsolatfelvételre 1972-ben került sor, a tanintézmények 

látogatták egymás jelentősebb rendvényeit” – elevenítette fel a múltat a Felvidék.ma 

megkeresésére Gajdács Mónika, az ipolysági magyar iskolaközpont igazgatója. 

 

Komáromból az Európa-bajnokságig – Priskin Tamás pályája testközelből 
2026. április 29. – Felvidék.ma  

Április 28-án, kedden Komáromban, a Csemadok székházában folytatódott a Keresztény. 

Konzervatív. Komáromi. elnevezésű rendezvénysorozat, amelynek ezúttal Priskin Tamás 

hatvanháromszoros magyar válogatott labdarúgó, Komárom szülötte és a város díszpolgára 

volt a vendége. A beszélgetést Langschadl Mátyás újságíró, publicista vezette, aki lényegre törő 

kérdéseivel átfogó, ugyanakkor személyes hangvételű párbeszédet bontakoztatott ki a 

pályafutásáról ismert futballistával. Az est során a jelenlévők átfogó képet kaphattak Priskin 

Tamás teljes karrierjéről: szó esett a komáromi és pati gyökerekről, a pályakezdés kihívásairól, 

a nemzetközi klubfutball világáról, valamint a magyar válogatottban eltöltött évekről is. A 

labdarúgó nemcsak pályafutásának mérföldköveit idézte fel, hanem személyes tapasztalatokon 

keresztül beszélt a sikerhez vezető útról, a kudarcok feldolgozásáról és a sport emberformáló 

erejéről is. Az esemény kezdetén a jelenlévőket és a meghívott vendégeket a házigazda, 

Stubendek László köszöntötte, aki röviden ismertette az est témáját, majd üdvözölte a 

komáromi születésű futballistát. 

 

Komáromban járt a pozsonyi brit nagykövet 
2026. április 29. – Felvidék.ma, Új Szó, ma7.sk 

Komáromba látogatott kedden Bilal Zahid, Nagy-Britannia szlovákiai nagykövete. A diplomata 

programja során több helyszínt is felkeresett, délelőtt pedig a városházán Keszegh Béla 

polgármester fogadta. A találkozón a várost és a régiót érintő legfontosabb kérdésekről 

egyeztettek. Szóba került Komárom és a déli térség gazdasági helyzete, a demográfiai 

kihívások, valamint azok az infrastrukturális hátrányok is, amelyek hosszú ideje nehezítik a 

régió fejlődését. Bilal Zahid érdeklődött a Beneš-dekrétumok helyi lakosságra gyakorolt 

következményei iránt, valamint arról is tájékozódott, milyen hatással vannak a magyarországi 

politikai folyamatok az itt élő magyar közösségre. A megbeszélésen érintették a szlovák–

magyar kapcsolatok aktuális állapotát is. Keszegh Béla polgármester a találkozón 

hangsúlyozta: Komáromban a szlovákok és a magyarok békésen élnek egymás mellett, a 

feszültségeket jellemzően nem a helyi közösségek, hanem a politika gerjeszti. Mint 

fogalmazott, a város mindennapjaiban az együttélés természetes, ugyanakkor a déli régiókat 

érintő hátrányok továbbra is érzékelhetők. 
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Dr. Pásztor Bálint: Nem lehetünk a magyarországi választások vesztesei 
2026. április 29. – Pannon RTV 

Nem lehetünk a magyarországi választások vesztesei - jelentette ki dr. Pásztor Bálint a 

Vajdasági RTV esti műsorában. Mi, vajdasági magyarok nem mondunk le szövetségeseinkről 

és barátainkról. A Vajdasági Magyar Szövetség stratégiai partnere a Fidesz. Ez évtizedek óta 

így van, teljes mértékben elégedettek voltunk az Orbán Viktorral és kormányával való 

együttműködéssel, nemcsak vajdasági magyarként, hanem szerbiai állampolgáraiként is – 

hangsúlyozta a VMSZ elnöke. Úgy gondolja, az elmúlt 15-16 évben sok minden megvalósult, 

ami személy szerint Orbán Viktornak, Aleksandar Vučićnak és Pásztor Istvánnak köszönhető. 

Dr. Pásztor Bálint hozzátette, hogy a VMSZ támogatta a Fideszt, és ezt egy pillanatig sem 

titkolták, még a Fidesz választási eredménye után sem. 

 

Elfogadták a tavalyi évre vonatkozó jelentést 
2026. április 29. – Hét Nap, Pannon RTV 

Több órán át zajlott a vita a tartományi képviselőház ülésén. Elfogadták a kormány tavalyi évre 

vonatkozó jelentését. A dokumentumot 74 képviselő támogatta, 21 pedig ellenezte. A 

képviselőház nem a zaj, hanem a felelős döntések színhelye. A mi feladatunk pedig az, hogy 

megőrizzük a rendet és a méltóságot, és a vitákat visszatereljük arra a pályára, ahol azokból 

valós eredmény születhet – írta dr. Juhász Bálint a közösségi oldalán. A napirenden a 

Tartományi Kormány munkájáról szóló beszámoló, a közvagyon kezelése, az ombudsman 

jelentése, nemzetközi együttműködések és fejlesztési programok is szerepeltek. Olyan ügyekről 

döntöttünk tehát, amelyek közvetlenül érintik Vajdaság jövőjét - azon belül is az intézmények 

működéséről és közösségeink helyzetéről. Volt vita, volt feszültség – de a végére sikerült 

megőrizni az érdemi párbeszédet. Mert a politika nem a zajról kell, hogy szóljon, hanem a 

felelősségteljes tettekről! Fejlődés pedig csak ott van, ahol párbeszéd van. Folytatjuk.” – 

fogalmazott a képviselőház elnöke. 

 

Koncert a magyar és a szerb kulturális együttműködés jegyében 
2026. április 29. – Hét Nap 

Kiemelkedő zenei élményben volt része a közönségnek a szabadkai Városháza dísztermében. A 

Magyar–Szerb Kulturális Évad keretében Bálint János és Vladimir Milošević adtak koncertet 

– olvasható a Magyar Nemzeti Tanács Facebook-oldalán. „A fuvola- és zongoraművész virtuóz 

játékával és kifinomult zenei érzékenységével elvarázsolta a nagyérdeműt. Mindketten a 

nemzetközi koncertélet elismert szereplői, hangversenyük pedig kiváló példája volt a magyar 

és szerb kulturális együttműködés erejének, és méltó módon gazdagította a kulturális évad 

programkínálatát.” 

 

Több mint fél évszázada működik a csantavéri Bartók Béla Művelődési Egyesület 
2026. április 29. – Pannon RTV 

1969-ben alakult meg Csantavéren a Bartók Béla Művelődési Egyesület. Az alapítók Gogolyák 

Antal és Sándor Géza voltak. Akkor még csak a dalárdatagok alkották az egyesületet, de 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://pannonrtv.com/rovatok/politika/dr-pasztor-balint-nem-lehetunk-magyarorszagi-valasztasok-vesztesei
https://hetnap.rs/cikk/Elfogadtak-a-tavalyi-evre-vonatkozo-jelentest-58662.html
https://hetnap.rs/cikk/Koncert-a-magyar-es-a-szerb-kulturalis-egyuttmukodes-jegyeben-58656.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/tobb-mint-fel-evszazada-mukodik-csantaveri-bartok-bela-muvelodesi-egyesulet


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 30. 

hamarosan citera- és tamburazenekara, valamint tánccsoportja is lett az egyesületnek. 1972-

ben már résztvettek az első Gyöngyösbokrétán. Mondhatjuk, a többi már történelem, vagy 

mégsem, mert az egyesület azóta is töretlenül áll a falu életének központjában. 

       
Az ukrán nagykövettel tárgyalt Babják Zoltán 
2026. április 29. – KISZó 

Babják Zoltán, Beregszász polgármestere közösségi oldalán számolt be arról, hogy találkozott 

Ukrajna magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetével, Fegyir Sándorral. A 

megbeszélésen több aktuális és kiemelten fontos kérdés került napirendre. A városvezető 

tájékoztatása szerint az egyeztetésen „napjaink szempontjából kiemelten fontos 

együttműködési területeket érintettek, különös tekintettel a humanitárius támogatásra”, 

valamint arra, hogyan lehet hatékonyabban eljuttatni a segélyszállítmányokat a fronton 

szolgáló katonákhoz. Babják Zoltán kiemelte: szó esett a gyermekek magyarországi 

üdültetéséről is, figyelmet fordítva a katonák gyermekeire. 

 

Újabb eltűnt katona, a tiszaújlaki Ivan Demcsik halálhírét erősítették meg 
2026. április 29. – KISZó 

A Nagyszőlősi Városi Tanács tájékoztatása szerint az 1967-ben született Ivan Demcsik, aki a 

Beregszászi járáshoz tartozó Tiszaújlakról származott, 2024 júliusa óta szerepelt az eltűntek 

listáján. Hosszú idő után sikerült azonosítani, és hivatalosan is megerősítették, hogy életét 

vesztette a fronton. A katona Doneck megyében , a pokrovszki járási Novoszelivka Persa 

település közelében esett el. Itt vívta utolsó harcát Ukrajna védelmében. A közleményből 

kiderül, hogy Ivan Demcsik a háború kitörése után csatlakozott az Ukrán Fegyveres Erőkhöz. 

Mint írták, hazája szuverenitásáért, területi egységéért harcolt, esküjéhez pedig hű maradt 

egészen az utolsó pillanatig. A közösség gyászolja az elesett katonát, akinek emlékét tisztelettel 

őrzik. 

 

Szembesülve az idővel – rendhagyó irodalmi est Vári Fábián Lászlóval 
2026. április 29. – KISZó 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési Központjában különleges, 

elgondolkodtató estre invitálták Vári Fábián László, Kossuth- és József Attila-díjas költőt, aki 

őszintén mesélt életútjáról, munkásságáról, s közben kedvenc verseiből is felolvasott néhányat. 

Az előadás számvetés volt az elmúlt évtizedekről: a költő nemcsak sikereiről, hanem az alkotói 

pálya során megélt nehézségekről, küzdelmekről és sorsfordító pillanatokról is beszélt. A 

hallgatóság betekintést nyerhetett abba, mit jelent kárpátaljai alkotóként helytállni, megőrizni 

a hitelességet a történelmi viharok közepette, és szembenézni a jelen kihívásaival. Emellett szó 

esett a rendíthetetlen hazaszeretet és az emberi kapcsolatok erejéről, amelyek a legnehezebb 

időkben is támaszt nyújtanak. 
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Bátyúban vette kezdetét a Déryné Határtalan Program újabb turnéja 
2026. április 29. – Karpat.in.ua 

Kárpátalja tavaly kapcsolódott be a Déryné Határtalan Programhoz, amely színházi 

előadásokkal és művészetpedagógiai foglalkozásokkal támogatja a külhoni magyar közösségek 

kulturális életét és nemzeti identitását. A KMKSZ és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai 

Színház szervezésében megvalósuló rendezvénysorozat legújabb fordulója a Bátyúi Líceumban 

vette kezdetét. Az esemény középpontjában ezúttal a zenevarázslat és az interaktív 

zenepedagógia állt, ahol Várnagy Andrea Liszt Ferenc-díjas zongoraművész, Fekete János 

Jamal zenész-beatboxer, valamint a Veronaki zenekar bűvölte el a fiatalokat. 

 

Kárpátaljai fiatalok a Potápi Tehetségprogram elismertjei között 
2026. április 29. – Karpat.in.ua 

A napokban az Országgyűlésben adták át a Potápi Tehetségprogram elismeréseit. A néhai 

nemzetpolitikáért felelős államtitkár nevét viselő alapítvány kuratóriuma 44 Kárpát-medencei 

magyar fiatalalt, köztük nyolc kárpátaljait részesített ösztöndíjban. 

  
DKMÖNK: a finanszírozás rendeződni látszik, a statútum nem 
2026. április 29. – Népújság 

Dobronak Község Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösségének (DKMÖNK) Tanácsa április 

23-án elfogadta a közösség 2026-os pénzügyi tervét 195 ezer euró összegben. A község legújabb 

statútumtervezete - melyet az ülés előtt kaptak kézhez – továbbra is mellőzi a nemzetiségi 

jogokat érintő cikkelyeket. (alkotmány)jogi lépésre lesz szükség? A DKMÖNK idén először 

alkalmazza a közvetlen országos finanszírozási mechanizmust, tehát a költségvetési támogatást 

nem a község közvetítésével, hanem a Nemzetiségi Hivataltól kapja a számlájára. Az idei összeg 

(70:30 arányban a községgel) 2025-höz viszonyítva tíz százalékkal növekedett. 

 

Szülőföldön magyarul: a tavalyihoz hasonló a muravidéki pályázók száma 
2026. április 29. – Népújság 

Idén március 17. és április 16. között lehetett benyújtani a 2025/2026-os tanévre vonatkozóan 

a „Szülőföldön magyarul” oktatási-nevelési támogatásra a kérelmeket. A bruttó 100.000 forint 

összegű támogatás a külhoni magyar nyelvű oktatásban résztvevő gyermekek után volt 

igényelhető, az idén is kizárólag elektronikus úton, a mipont.hu felületen. A kérelmeket a 

határon túli magyar tanítási nyelvű oktatási intézményekben (óvoda, iskola, egyetem) tanulók 

szülei, illetve felsőfokú hallgatók nyújthatták be. A program célja a külhoni magyar családok 

támogatása és a magyar nyelvű oktatásban való részvétel ösztönzése. 
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42 pályázó a gazdaságfejlesztési felhívásra 
2026. április 29. – Népújság 

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) márciusban meghirdetett 

és április 17-én lejárt pályázatára a magyar nemzeti közösség gazdasági alapjának 2025–2028 

közötti serkentési programja keretében 42-en pályáztak: 34 pályázat Lendva községből, 6 

Dobronak községből, 1-1 Hodos és Sal községből származik. Jelenleg már folyik a pályázatok 

bontása és információink szerint június vége előtt nem várható végső döntés az idén kiírt 500 

ezer eurós összeg szétosztásáról. Az idei pályázati kör újdonsága az értékelési rendszer 

módosítása: azok a pályázók, akik az előző körökben már sikeresen szerepeltek, ezúttal 

kevesebb pontszámra számíthatnak. A változtatás célja, hogy szélesebb kör számára váljon 

elérhetővé a támogatás. 

 

A muravidéki fiatalok Cipruson a hagyományokról 
2026. április 29. – Népújság 

A Muravidéki Magyar Ifjúsági Szervezet (MMISz) tíz tagja a Cultural Roots – Bringing 

Traditions Back to Life, azaz Kulturális Gyökerek – Élesszük újra a hagyományokat Erasmus+ 

ifjúsági csereprogram keretében Páfoszra, Ciprusra utazott április 15-e és 19-e között. A 

programon még három másik szervezet vett részt, és a célja egymás kultúrájának és 

hagyományainak a megismerése volt. – Az egyik szervező projektpartnert, a Bakcsó 

Természetjáró, Természetvédő, Kulturális és Szabadidősport Egyesületet a Magyar Ifjúsági 

Konferencián ismertük meg. Az ifjúsági cserekapcsolatokba való becsatlakozás lehetőségéről 

sikeres tárgyalásokat folytattunk velük. A projekt három részből áll, melyből már kettő 

teljesült, a harmadikra pedig jövő áprilisban kerül sor Visegrádon – kezdte Bogar Patrik, az 

MMISz elnöke. – A repülő Budapestről indult, az utazás és az ott tartózkodás költségeit, tehát 

a szállást a négycsillagos hotelben, a napi négyszeri étkezést, a kirándulásokat és a 

műhelymunkákat is a projektkeret fedezte. Nagyon örülök neki, hogy lehetőségünk volt 

csatlakozni a projekthez, és annak is, hogy a Muravidéket egy jó hangulatú csapat képviselte, 

akik talán még jobban összekovácsolódtak, mint korábban – mondta az elnök. 

 
Határok nélkül 

2026. április 29. – Kossuth Rádió 

 

A 2024-es szuperválasztási évben kötött együttműködési megállapodást az RMDSZ az EMSZ-

szel. Ennek értelmében a parlamenti választásokon bejutó helyet biztosítottak az EMSZ 

képviselőjének, Zakariás Zoltánnak, aki most bejelentette, hogy kilép az RMDSZ parlamenti 

frakciójából. A döntésről Zakariás Zoltánt, az EMSZ elnökét és parlamenti képviselőjét 

kérdeztük. 
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Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 30. 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete megtartotta összekötői találkozóját, ahol az 

év eseményeit és programjait tekintették át a tagok. A magyar nagycsaládos egyesület a régió 

egyik legnagyobb civil szervezete. A háborús körülmények ellenére hónapról-hónapra nő 

tagjainak a száma, amely jelenleg meghaladja a 750 tagcsaládot. 

 

Magyar tannyelvű óvodai csoportot akar létrehozni a kajántói polgármesteri hivatal – 

tájékoztatott az RMDSZ Kolozs megyei szervezete. A Kolozs megyei község önkormányzata 

ezzel a helyi közösség igényeinek tesz eleget azzal a céllal, hogy megfelelő környezetet 

biztosítsanak a helyi gyermekeknek, főleg azok számára, akik magyar nyelven szeretnének 

tanulni. A kezdeményezés a térség kulturális és nyelvi sokszínűségét támogatja. A szülők április 

30-ig kérvényezhetik a gyermekeik beíratását. 

 

Mit tudnak a segítő kutyák? Hogyan kell velük bánni? Erről tartott érzékenyítő tréninget a NEO 

Magyar Segítőkutya Közhasznú Egyesület csallóközi magyar iskolákban a Crissimi Nonprofit 

Alap meghívására. Haják Szabó Mária összeállítása. 

 

Különleges találkozót rendezett a nagyváradi Bonitas Speciális Oktatási Központ. 

Kutyaterápiás versenyt, találkozót szerveztek, ahol több mint féltucatnyi terápiás kutya 

mutatta be tudását. Az eseményre több mint 200 gyermek érkezett, akik a négylábúakkal 

együtt játékos vetélkedőkön mérhették össze tudásukat, miközben megismerkedhettek a 

különleges képességű kutyákkal. A Bonitas Központ volt az első Romániában, ahol saját 

terápiás kutyát neveltek fel, aki rendszeresen részt vesz az intézménybe járó, fogyatékossággal 

élő gyermekek nevelésében, fejlesztésében. 


